
OBSAH A POZNÁMKY

Praha, 1. 1. 1995 ■ str. 17

Novoroční projev

Tradiční novoroční projev prezidenta republiky natočený v jeho pracovně na Pražském hradě a vysílaný Českou televizí a Českým rozhlasem 1. ledna 1995.

Praha, 17. 2. 1995 ■ str. 28

Češi a Němci na cestě k dobrému sousedství

Na shromáždění ve Velké aule Karolina, které uspořádala Univerzita Karlova a německá Bertelsmann AG, zahájil Václav Havel reprezentativní sérii přednášek na téma Rozhovory o sousedství, nad níž zároveň převzal záštitu.

Projev byl vysílán Českou televizí a Českým rozhlasem.

Vlaardingen, 13. 3. 1995 ■ str. 41

Gézská medaile

Projev Václava Havla při slavnostním převzetí Gézské medaile za rok 1995, která mu byla udělena za podporu demokracie a posilování odporu proti všem formám diktatury, diskriminace a rasismu. Ocenění předal českému prezidentovi ve Velkém kostele (Grote Kerk) ve Vlaardingenu nizozemský premiér Wim Kok. Slavnostnímu ceremoniálu byla přítomna nizozemská královna Beatrix a následník trůnu princ Claus. Medaile je udělována každoročně od roku 1987 Nadací Gézského hnutí odporu na paměť nizozemské odbojové skupiny gézů, kteří v roce 1940 jako první zahájili odboj proti německým okupantům. (Jako gézové byli původně označováni představitelé protišpanělské šlechtické opozice, která se v Nizozemí vytvořila v 16. století.)

Praha, 14. 3. 1995 ■ str. 45

**Poslanecká sněmovna
Parlamentu České republiky**

Projev Václava Havla, jímž se rozhodl zahájit tradici každoročních vystoupení prezidenta republiky před poslanci se shrnujícím názorem na situaci v zemi.

Projev byl vysílán Českou televizí a Českým rozhlasem.

Brno, 23. 3. 1995 ■ str. 68

Masarykova univerzita

Projev Václava Havla pronesený při převzetí čestné hodnosti doktora filozofie, kterou mu předal rektor Masarykovy univerzity v Brně v aule její právnické fakulty. Ocenění se Václavu Havlovi dostalo za literární tvorbu, filozofické myšlení a osobní a občanské postoje, jejichž společným jmenovatelem je boj o uchování a rozvinutí humanistických a demokratických hodnot české společnosti.

Canberra, 29. 3. 1995 ■ str. 75

Autorita a demokracie v současném světě

Projev v canberrském Národním tiskovém klubu (National Press Club) pronesený během oficiální návštěvy Austrálie. Projev, který český prezident přednesl v angličtině, byl široce publikován tiskem a vysílán mnoha televizními společnostmi asijsko-pacifické oblasti.

Wellington, 31. 3. 1995 ■ str. 85

**Možnosti otevřené společnosti
na konci 20. století**

Projev na wellingtonské univerzitě (Victoria University of Wellington) na Novém Zélandu při příležitosti převzetí čestného doktorátu za literaturu. Projev byl přednesen v angličtině.

Liberec, 21. 4. 1995 ■ str. 92

Sněm Svazu měst a obcí

Projev ke starostům a primátorům na úvod čtvrtého sněmu Svazu měst a obcí.

Mons, 27. 4. 1995 ■ str. 95

Konference SHAPEX '95

Projev přednesený na slavnostní večeři výročního zasedání vrchního velení sil Severoatlantické aliance v Evropě SHAPEX '95 v belgickém Monsu. Konference SHAPEX je každoročně organizována vrchním velitelstvím spojeneckých ozbrojených sil (SHAPE). Václav Havel byl prvním vrcholným představitelem nečlenské země NATO, který měl možnost oslovit účastníky setkání.

Praha, 8. 5. 1995 ■ str. 104

Projev k veteránům druhé světové války

Projev ke shromáždění veteránů a odbojářů druhé světové války na nádvoří Pražského hradu v rámci vyvrcholení oslav 50. výročí osvobození evropských národů od nacistické diktatury. Projev byl vysílán Českou televizí a Českým rozhlasem.

Barcelona, 11. 5. 1995 ■ str. 107

Mezinárodní katalánská cena

Prestižní Mezinárodní katalánská cena je udělována osobám, které se tvůrčím způsobem zasloužily o rozvoj kulturních, vědeckých a lidských hodnot ve světě. Václav Havel ji obdržel společně s bývalým německým prezidentem Richardem von Weizsäckerem za prosazování etiky v politice. Bronzovou plastiku jim předala španělská královna Sofie.

Lety, 13. 5. 1995 ■ str. 113

Odhalení památníku obětem cikánského tábora

Projev při odhalení památníku romským obětem na místě provizorního vězeňského hřbitova poblíž někdejšího cikánského sběrného tábora v Letech u Písku. Součástí akce byl mezinárodní seminář o genocidě Romů za druhé světové války, nazvaný Neznámý holocaust. Kamenný pomník ve tvaru rozbité koule je dílem akademického sochaře Zdeňka Hůly.

Cambridge, 8. 6. 1995 ■ str. 116

Harvardova univerzita

Projev k absolventům a profesorskému sboru Harvardovy univerzity (Harvard University) v Cambridge (Massachusetts, USA) při příležitosti převzetí čestného doktorátu práv. Václav Havel v něm navázal na projev filadelfský a stanfordský z roku 1994.

Štrasburk, 29. 6. 1995 ■ str. 129

Otevření Paláce lidských práv

Projev při příležitosti slavnostního otevření Paláce lidských práv ve francouzském Štrasburku, který Václav Havel přednesl jako hlava státu předsedajícího v té době výboru ministrů Rady Evropy.

Praha, 7. 10. 1995 ■ str. 134
Proč jsem vrátil lustrační zákon

Autorský článek pro deník MF Dnes.

Praha, 13. 10. 1995 ■ str. 138
Závěr Měsíce Bosny a Hercegoviny

Projev na závěrečném koncertu Měsíce Bosny a Hercegoviny v České republice, který se uskutečnil ve Španělském sále Pražského hradu za účasti bosenského prezidenta Aliji Izetbegoviče a generálního tajemníka Rady Evropy Daniela Tarschyse.

Projev vysílala ze záznamu Česká televize.

New York, 24. 10. 1995 ■ str. 143
Slavnostní zasedání Valného shromáždění OSN

Projev při příležitosti zvláštního třídního zasedání Valného shromáždění Organizace spojených národů uspořádaného k 50. výročí jejího vzniku. Na jednání se sjelo 180 účastníků z celého světa, z toho 154 hlav států.

Praha, 28. 10. 1995 ■ str. 146
Státní svátek České republiky

Při příležitosti 77. výročí vzniku samostatného Československa byla ve Vladislavském sále Pražského hradu udělena nová státní vyznamenání, řády a medaile.

Projev byl vysílán Českou televizí a Českým rozhlasem.

Drážďany, 30. 10. 1995 ■ str. 151
Čestný doktorát Technické univerzity

Ocenění Technické univerzity v Drážďanech (Technische Universität Dresden). se Václavu Havlovi dostalo za jeho celoživotní literární a esejistické dílo.

Praha, 17. 11. 1995 ■ str. 159
Interview pro Kavárnu A.F.F.A.

Rozhovor Václava Havla s Martinem Mejstříkem pro revue Kavárna A.F.F.A. (č. 4/1995).

Praha, 18. 11. 1995 ■ str. 167

**Jsem demokrat a respektuji i strany,
které mi nejsou sympatické**

Rozhovor Václava Havla s Pavlem Dostálem pro deník Právo.

Hirošima, 5. 12. 1995 ■ str. 175

Budoucnost naděje

Mezinárodní konference „Budoucnost naděje“ byla uspořádána k 50. výročí konce druhé světové války v Asii a Václav Havel zde převzal stejnojmennou cenu za své politické a etické postoje k zásadním problémům současnosti. Projevem, předneseným v angličtině, symbolicky uzavřel cyklus svých „civilizačních“ úvah.

Praha, 1. 1. 1996 ■ str. 182

Novoroční projev

Tradiční novoroční projev prezidenta republiky natočený v jeho pracovně na Pražském hradě a vysílaný Českou televizí a Českým rozhlasem 1. ledna 1996.

Ediční poznámka ■ str. 191

Popisky k fotografiím ■ str. 207
